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Din activitatea filialei FICE-Satu Mare – Preşedinte-Prof. dr. Ioan Viman 

 

�  
Comunitatea FICE Satu Mare a organizat în data de 27 februarie 2007, la Şcoala cu 

clasele I-VIII ,,Lucian Blaga” Satu Mare, în conformitate cu programul acŃiunilor pe 
semestrul I, activitatea ,,Efectele consumului de droguri şi tutun asupra sănătăŃii copilului”. 
AcŃiunea a fost coordonată de prof. Ioan Viman, şi doamnele Turba Camelia, Boca Ştefania, 
Irina Roba de la Centrul de Prevenire, Evaluare şi Consiliere Antidrog Satu Mare şi s-a 
realizat în colaborare cu Centrul de Judetean ANA Satu Mare. La dezbatere au fost prezenŃi 
consilierii şcolari din judeŃ, elevi şi cadre didactice din şcolile şi liceele municipiului Satu 
Mare şi părinŃi, activitatea fiind prezentată în mass-media locală. 

 
Comunitatea FICE Satu Mare a organizat cu prilejul Sărbătorilor Pascale o colectă de 

fonduri, prin vânzarea felicitărilor, acŃiune în care s-au implicat toŃi membrii. Fondurile 
colectate au fost virate FICE România. 

De asemenea, sub egida FICE România, Comunitatea Satu Mare a derulat cursul de 
formare pentru părinŃi ,,Părinte în ziua de azi. Provocări, ameninŃări, şanse” la Casa Corpului 
Didactic din Satu Mare, în colaborare cu Centrul de Resurse al Inspectoratului Şcolar 
JudeŃean, susŃinut de prof. itinerant Borlean Lucia, instit. Pop Margareta şi consilieri şcolari 
din municipiu. AcŃiunea a avut în vedere optimizarea colaborării familie – şcoală, 
identificarea problemelor şi rezolvarea conflictelor în relaŃia părinte – copil, finalizându-se 
printr-o dezbatere între părinŃii participanŃi la curs, alŃi părinŃi, cadre didactice şi elevi. 
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Având în vedere faptul că societatea se confruntă cu acte de violenŃă juvenilă şi în 

scopul prevenirii delincvenŃei juvenile, Comunitatea FICE Satu Mare a organizat în luna iunie  
un simpozion cu tema ,,Mijloace de prevenire a delincvenŃei juvenile”, în colaborare cu 
Inspectoratul JudeŃean de PoliŃie şi Jandarmerie la care au participat elevi, părinŃi şi cadre 
didactice din municipiu. ReprezentanŃii IJP şi ai Jandarmeriei au prezentat mijloacele de 
prevenŃie aplicabile în aceste situaŃii, iar cadrele didactice, părinŃii şi elevii au făcut propuneri 
viabile în vederea stopării fenomenului de delincvenŃă în rândul elevilor cu probleme de 
comportament. Au fost prezentate situaŃii concrete şi mijloacele prin care s-a intervenit. 

La debutul anului şcolar 2007-2008, în luna septembrie, s-a organizat simpozionul 
,,ModalităŃi de abordare a prevenirii consumului de tutun, alcool şi droguri în procesul 
educaŃional”, Comunitatea FICE Satu Mare colaborând permanent cu Centrul de Prevenire, 
Evaluare şi Consiliere Antidrog Satu Mare şi cu Centrul Şcolar pentru EducaŃie Incluzivă Satu 
Mare în vederea implementării în rândul elevilor a acestor modalităŃi de prevenŃie. 

Integrarea României la debutul anului 2007 în Uniunea Europeană a provocat noi 
abordări ale educaŃiei civice în rândul elevilor. EducaŃia cetăŃeanului european trebuie 
abordată de la cel mai mic nivel, astfel încât cetăŃenii Europei de mâine să-şi cunoască 
drepturile şi îndatoririle. Sub egida FICE România, Comunitatea Satu Mare a lansat proiectul 
educaŃional naŃional ,,Inimi la unison” privind promovarea şi protejarea drepturilor copilului. 
Proiectul se derulează în intervalul februarie 2007 – iunie 2008 şi poate fi urmărit pe situl 
www.didactic.ro. IniŃiatorii proiectului sunt Sabou Eva - inspector pentru învăŃământul primar 
şi instit. Pop Margareta, iar coordonatori: prof. Buda Viorel – inspector şcolar general, prof. 
Popescu Vlaicu – inspector şcolar general adjunct, prof. Konya Ladislau – inspector şcolar 
general adjunct, Marc Adrian - director DGASPC, VăsuŃ Doina - director SPAS, prof. dr. Ioan 
Viman - preşedinte FICE Satu Mare, prof. Bălaj Viorel - director Centrul Şcolar pentru 
EducaŃie Incluzivă Satu Mare, prof. Pop Iulia – Colegiul NaŃional ,,D-na Stanca”, prof. 
Volcovischi Tamara – director Ş. ,,I. Creangă”, prof. Voicu Constantin – director Şc. ,,Gr. 
Moisil”. InstituŃiile implicate în proiect: Inspectoratul Şcolar JudeŃean Satu Mare, Centrul 
Şcolar pentru EducaŃie Incluzivă, Centrul de tip familial ,,Diana”, DGSAPC, SPAS, 
Inspectoratul JudeŃean de PoliŃie Satu Mare, FICE, şcoli din judeŃul Satu Mare şi din Ńară. Pe 
parcursul derulării proiectului se desfăşoară mai multe acŃiuni, conform Planului de acŃiuni 
(ataşat în anexă). În data de 26 octombrie, la Şcoala cu clasele I-VIII ,,Lucian Blaga” s-a 
derulat sub egida FICE concursul de afişe ,,Micul European în Marea Europă” cu participarea 
elevilor şi cadrelor didactice din 28 de judeŃe şi municipiul Bucureşti Afişele realizate de 
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elevi, coordonaŃi de cadre didactice, ilustrează Drepturile Copilului, transmiŃând mesaje 
privind respectarea lor.   
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În luna noiembrie a acestui an, în cadrul aceluiaşi proiect se va derula tot sub egida 

FICE acŃiunea ,,Suntem diferiŃi şi totuşi egali”, concurs de creaŃii literare pe tema dreptului la 
egalitate, găzduit de Şcoala ,,Ion Creangă” Satu Mare. 

În luna decembrie 2007, conform Programului de acŃiuni pe semestrul al II-lea 
(anexat) al ComunităŃii FICE Satu Mare se vor derula încă două acŃiuni cu caracter umanitar, 
prima pentru colectarea de fonduri pentru copiii aflaŃi în dificultate prin valorificarea 
felicitărilor de Crăciun şi a doua constând în oferirea de cadouri copiilor din centrele de 
plasament. 

Comunitatea FICE Satu Mare urmăreşte lărgirea cadrului de acŃiune prin implicarea 
mai multor instituŃii şi persoane fizice din diferite domenii de activitate în vederea creşterii 
nivelului de competenŃe şi a reuşitei demersurilor sale. Rezultate pozitive s-au înregistrat pe 
parcursul anului 2007, anul de constituire, prin implicarea directă a celor 60 de membri FICE 
care au colaborat şi au fost sprijiniŃi în demersurile lor de comunitatea locală şi ONG-uri. 
AcŃiunile şi proiectele derulate de Comunitatea FICE Satu Mare au fost prezentate constant şi 
în sens utilitar în mass-media locală. 

Activitatea desfăşurată în această perioadă, deşi scurtă, este mult mai amplă decât 
poate fi prezentată în acest raport, care nu poate fi exhaustiv. Pentru activitatea viitoare 
aşteptăm propuneri, implicarea tuturor membrilor noştri şi de asemenea, lărgirea comunităŃii 
noastre. 

 
 
 

 


